

■ Criza energetică ne poate lăsa fără păduri **PAGINA 3**

■ MATTHEW SUSSEX, UNIVERSITATEA GRIFFITH DIN AUSTRALIA: "China deține -poziția dominantă- în relația cu Rusia, iar Beijing-ul nu va susține cu armament Moscova" **PAGINA 3**



■ Dan Fiterman, General Manager Arcadia - Spitale și Centre Medicale / "În pandemie, criza prin care trecea sectorul sanitar s-a accentuat" **PAGINA 10**

■ PLASAMENTE ALTERNATIVE / Turism și statui, Ghica și Heget **PAGINA 11**

■ ANALIZĂ METAL MINER / Industria siderurgică din China, în criză **PAGINA 12**

■ NICHOLAS NASSIM TALEB: "Anii cu dobânzi zero au distrus structura economică și au creat bule precum Bitcoin" **PAGINA 12**

■ Lodging Economics: Numărul înregistrărilor de hoteluri în Europa crește constant **PAGINA 12**

GRAM AUR = 263,5065 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1260 RON

EURO = 4,9253 RON

DOLAR = 4,9376 RON

Cum pierd întotdeauna clasele populare

Cristian Pirvulescu

Dacă în teoria marxistă proletariatul trimite la salarii și în special la muncitori care nu dețineau mijloacele de producție, în sociologie clasele populare au o definiție descriptivă și empirică ca în considerare inegalitățile economice, juridice, politice, etnice, religioase și sexuale care există într-o societate dată.



Rata inflației indusă de criza economică provocată de pregătirea și izbucnirea războiului din Ucraina împovărează toate categoriile sociale, dar cele mai afectate, așa cum s-a întâmplat și în timpul pandemiei de Covid, vor fi clasele populare. De reacția acestora la criză va depinde - mai mult chiar decât în criza economico-financiară din 2008-2012 - traiectoria democrațiilor liberale. Nu întâmplător, strategia Rusiei de pregătire a războiului împotriva Europei unite și a democrației liberale început în Ucraina a vizat, în special, disocierea claselor populare de elite.

Dar ce sunt aceste clase populare? Conceptul clase populare („clasele de jos” - Lower class - ori mai cunoscuta la noi, mai ales în comunism, „clasă muncitoare”) provine din sociologia secolului trecut și desemnează o clasă

socială care, într-o societate dată, se deosebește prin mai multe caracteristici (venituri, patrimoniu, educație, locuire etc.) de clasele de mijloc (Middle class) sau de sus (Upper class), formată din elitele antreprenoriale și administrative. În discursul populist această clasă este echivalată „poporului” și considerată sigură autentică.

Dacă în teoria marxistă proletariatul trimite la salarii și în special la muncitori care nu dețineau mijloacele de producție, în sociologie clasele populare au o definiție descriptivă și empirică ce ia în considerare inegalitățile economice, juridice, politice, etnice, religioase și sexuale care există într-o societate dată. Or, aceste inegalități structurale între clasele sociale și grupele de vârstă devin, în anumite cazuri, un handicap major care poate genera convulsii sociale sau politice.

(continuare în pagina 3)

LOGICĂ NEMȚEASCĂ - MINISTRUL ECONOMIEI DIN GERMANIA:

"Firmele nu vor intra în faliment dacă își opresc activitatea"

Robert Habeck este ministrul economiei din Germania. Robert Habeck este recomandat pentru această funcție de calitatea sa de membru de vază al Partidului Verde, de utecit de frunte al Forumului Economic Mondial și de doctoratul său în filosofia literaturii. Înainte de a ajunge ministru, Habeck a scris cărți pentru copii.



CĂLIN RECHEȘ

Dar nimic din toate acestea nu ar avea o importanță deosebită în politica actuală din Europa dacă Robert Habeck nu ar fi și un idiot notoriu, în cele mai „negre” înțelesuri ale noțiunii, care crede că firmele se pot salva de la faliment dacă își opresc activitatea.

Acest exemplu de strălucire intelectuală a fost prezentat cetățenilor Germaniei în cadrul unui interviu la

televiziunea ARD, unde moderatoarea, Sandra Maischberger, a ridicat osemnal ministrului, lipsind doar ingenuitatea în fața acestuia, după cum scrie pe bifeica Tichys Eimbleck (TE).

Coborând în genunchi în fața acestui geniu al politicianilor economice din Germania și din Europa ar fi avut ca scop, desigur, prezentarea incluzivă pentru cererea în căsătorie.

Jurnalistul de la TE a subliniat că "Habeck nu trebuia să se teamă decât de un singur lucru din partea Sandrei Maischberger, că îl va lăsa să vorbească".

(continuare în pagina 3)

CYBER SECURITY

Cazul atacului cibernetice asupra RUAG Holding în 2016

În 4 mai 2016, compania de armament RUAG a anunțat că a suferit un atac cibernetice foarte complex și că a reușit să găsească urme ce sugerează că atacul a avut loc pe puțin din septembrie 2014.

Acest anunț a fost făcut în urma informațiilor interne furnizate în ianuarie 2016 de către Departamentul pentru Apărare, Protecție Civilă și Sport (DDPS) către Delegația Comitetelor de Conducere a Cămelor Federale (DeICoG), conform cărora „un incident grav a compromis securitatea IT în cadrul grupului de arme RUAG, deținut de guvernul federal elvețian”.

Ulterior, a fost publicat un raport detaliat, care reprezintă sursa principală a acestui articol, pentru a oferi membrilor comunității cibernetice informații care să le permită să-și îmbunătățească

protecția sistemelor”.

Obiectivul principal al acestui articol nu este de a analiza aspectele tehnice ale atacului, nici de a analiza dezbaterile politice ulterioare atacului, ci mai degrabă de a evidenția mijloacele utilizate și posibilitățile de protecție. Este interesant de remarcat faptul că s-au adunat multe informații despre acest atac și că punerea la dispoziție a raportului tehnic arată o mare disponibilitate de a împărtăși aceste informații. Acest schimb de informații este în general considerat a fi una dintre cheile esențiale în lupta împotriva atacurilor cibernetice, iar cazul RUAG este, de asemenea, un exemplu foarte bun în acest sens.

MARC-ANDRÉ RYTER
(continuare în pagina 9)

CONFERINȚA BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

România - Strategia Dezvoltării



Vasilescu, BNR: "Deseori, valoarea nominală a unei bancnote nu corespunde cu valoarea ei reală"

● Cuvântul inflație este șocul puternic al întregii planete acum; este vorba despre inflație care ne toacă nervii și banii, evidențiază Adrian Vasilescu



De foarte multe ori, ceea ce scrie pe o bancnotă nu corespunde cu cât poți cumpăra de acei bani".

Cuvântul inflație este șocul puternic al întregii planete acum, evidențiază Adrian Vasilescu, menționând că România a trecut prin mai multe cicluri de inflație, după anul 1990: "În '91-'93 a fost inflație de peste 100%. Apoi, în 1997 am avut 150%, în 2008 a fost iar inflație, am traversăm din nou o inflație, însă una mai aproape de zilele noastre. A lovit-o BNR foarte bine cu dobânda real pozitivă, dar azi nu mai putem vorbi de dobândă real pozitivă.

Este o foarte mare presiune din punct de vedere al inflației, vorbim despre 7 milioane de gospodării, dintre care foarte multe se lăsa de reduceri importante ale veniturilor reale, pentru că și salariul este măcinat. Este vorba despre inflație care ne toacă nervii și banii".

Este o foarte mare presiune din punct de vedere al inflației, vorbim despre 7 milioane de gospodării, dintre care foarte multe se lăsa de reduceri importante ale veniturilor reale, pentru că și salariul este măcinat. Este vorba despre inflație care ne toacă nervii și banii".

DAN SCHWARTZ, MANAGING PARTNER RSM ROMANIA:

"În condiții economice dificile, principiul stabilității devine esențial"

În condiții economice dificile, cum sunt cele în care trăim acum, principiul stabilității devine esențial, a spus Dan Schwartz, Managing Partner RSM Romania, subliniind că schimbările de natură fiscală făcute în timpul unei crize nu fac decât să o accentueze.

Domnia sa a afirmat: "În situații dificile, nu numai inflație, recesiune, criză și așa mai departe, toate modificările legislației fiscale, în sensul creșterii, scăderii sau simplului modificării de procedură, generează distorsiuni în piață, pentru a căror corectare este nevoie de timp și de eforturi financiare. Prin urmare, o astfel de abordare a fiscalității nu generează creștere economică, nu generează dezvoltare, ci generează scădere economică și subdezvoltare".

Dan Schwartz a adăugat: "Cel mai important este că, în condiții economice dificile, cum sunt cele în care trăim acum, principiul stabilității devine esențial. Deci nu avem nevoie de schimbare.

(continuare în pagina 4)

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)